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Nota de prensa

La Sociedad Española de Patología Digestiva (SEPD) pone en marcha, con la colaboración de MSD, un programa formativo en el que involucra a 71 hospitales  

Más de 650 especialistas de aparato digestivo participan en 
un programa formativo pionero de sesiones clínicas online
 
Durante dos años1, todos los especialistas seguirán simultáneamente a través 
de webconference1, sesiones clínicas mensuales de actualización que complementarán mediante la plataforma e-learning de la SEPD1
Este programa formativo, de referencia a nivel nacional dentro de la especialidad, 
ha sido acreditado por el Sistema Nacional de Salud con 1,7 créditos por sesión
Madrid, 6 de junio de 2013.- La Sociedad Española de Patología Digestiva (SEPD) ha puesto en marcha con la colaboración de MSD un proyecto de formación de dos años basado en sesiones clínicas de actualización en cuatro áreas de conocimiento dentro de la especialidad del aparato digestivo: Enfermedad Inflamatoria Intestinal, Endoscopia, Gastroenterología General e Hígado. Estas Sesiones Conjuntas de Digestivo: Actualización en nuestra especialidad 2013-2015 responden a la necesidad de formación y actualización en la especialidad por el incremento y relevancia creciente de las enfermedades del aparato digestivo y los continuos avances en los conocimientos científicos que se están produciendo. 
En total, se impartirán 18 sesiones, una cada mes, en directo, desde los servicios de Aparato Digestivo de los hospitales docentes del programa, a las que asisten on line los alumnos inscritos del total de hospitales participantes1. Tras la sesión en directo, la formación del especialista se complementa a través de la plataforma de e-learning de la Sociedad Española de Patología Digestiva (SEPD): www.sepd.es/formacion1. Una innovadora plataforma formativa en la que el especialista de Aparato Digestivo puede encontrar una formación médica continuada excepcional a través de su aula virtual que junto a los cursos de actualización, las tutorías expertas y la comunidad virtual de los alumnos, ofrece otras herramientas on line como calculadoras científicas de la especialidad, una biblioteca virtual o un buscador de acreditaciones. 
Dos años de programa formativo
El programa formativo dio comienzo el pasado mes de abril con una sesión desde el Hospital Universitario Virgen Macarena (Sevilla) sobre Factores de mal pronóstico en pacientes con Enfermedad Inflamatoria Intestinal.1 Además se ha celebrado una sesión especial con motivo de la VIII Semana de las Enfermedades Digestivas (SED 2013), en el marco del LXXII Congreso Nacional de la SEPD2. Y finalizará, previsiblemente, en abril del 20151. 
Hasta el momento, un total de 698 especialistas, españoles e hispanoamericanos, se han inscrito en este programa de formación. “La acogida de las sesiones realizadas ha sido magnífica, ya que permite desde el propio lugar de trabajo y sin perder ni un solo segundo de la actividad laboral normal, el recibir una charla sobre un tema de interés, por un compañero experto en el tema, con el que podemos resolver las dudas que tengamos, con preguntas vía chat que le podemos formular”, explica el Dr. Miguel Muñoz-Navas, presidente de SEPD, coordinador del Área de Endoscopia de las Sesiones Conjuntas de Digestivo y director del servicio de Digestivo de la Clínica Universidad de Navarra. “Posteriormente, a través de la plataforma de formación de la SEPD podemos volver a ver la charla, acceder al caso clínico y al material didáctico sobre la misma, a todas las preguntas-respuestas que se hayan hecho durante la sesión y por último realizar el examen que nos permita demostrar que hemos adquirido los conocimientos sobre el tema”. 

Las sesiones clínicas se podrán seguir también en directo por Univadis (www.univadis.es), el portal de información, formación, y servicios sobre salud de MSD para profesionales sanitarios. Univadis cuenta con las noticias médicas más actuales de su especialidad, más de 1.500 cursos de formación on line revisados por especialistas, muchos de ellos acreditados, así como contenidos y servicios como calculadoras médicas, galerías de imágenes o manuales de referencia como el 12 de Octubre o el Manual Merck entre otros. Un lugar de referencia para el desarrollo de los profesionales sanitarios de fácil acceso, cuyo único requisito es el registro previo.
Sesión especial durante la SED 2013
En la sesión especial de este programa formativo, que se ha celebrado durante la Semana de las Enfermedades Digestivas (SED), se han compartido las mejores comunicaciones científicas en Enfermedad Inflamatoria Intestinal (EII), Endoscopia e Hígado2 presentadas en la SED, que es el encuentro por excelencia de la especialidad y un foro de referencia para los especialistas por su relevante papel en la formación continuada acreditada y en la presentación de resultados de investigaciones de Aparato Digestivo. 

“Esta sesión especial que, coincide con el congreso anual de la SEPD, es una buena oportunidad para expandir los conocimientos que se han puesto de manifiesto durante el Congreso”, explica el Dr. José Luis Calleja, especialista del Servicio de Gastroenterología y Hepatología del Hospital Puerta de Hierro de Madrid y coordinador del Área de Hígado y Gastro de las Sesiones Conjuntas de Digestivo. “La mayor parte de las comunicaciones relevantes que se han presentado en el área de hígado tienen que ver con la nueva implantación del tratamiento de la hepatitis C con triple terapia”.
Las comunicaciones sobre EII han sido presentadas en la sesión especial por el Dr. Federico Argüelles, especialista del Hospital Universitario Virgen de la Macarena de Sevilla y coordinador del Área de EII del programa de formación. “El reto de la EII es entender por qué se produce la enfermedad para poder desarrollar fármacos que puedan curarla, ya que hasta ahora con los fármacos resistentes solo se pueden controlar los síntomas”, explica el Dr. Argüelles, para quien “las terapias biológicas son una pieza clave del tratamiento de un grupo concreto de pacientes con EII”. 
Por su parte, el Dr. Muñoz-Navas ha presentado las mejores comunicaciones en Endoscopia. “La endoscopia digestiva desde hace muchos años es la técnica de elección para el diagnóstico, seguimiento y tratamiento de muchas de las enfermedades del tubo digestivo, sobre todo las de origen mucoso, vías biliares y páncreas”. Además, añade que “algo más recientemente, con la difusión de la ecoendoscopia en la mayoría de los servicios de digestivo, hemos podido acceder también al diagnóstico y tratamiento de lesiones localizadas en órganos vecinos extradigestivos”. 
Acreditación de las sesiones por el Sistema Nacional de Salud
Las sesiones impartidas a través de webconference por los hospitales se completan con actividades de formación on line a través de la plataforma de e-learning de la SEPD1. Cada sesión ha sido acreditada globalmente (formación presencial y a distancia) con 1,7 créditos. Esta acreditación ha sido concedida por la Comisión de Formación Continuada del Sistema Nacional de Salud. 

“Es un programa de máximo interés y de hecho, esto hace que haya sido acreditado con un número de créditos tan importante. No hay actualmente ningún programa formativo tan importante en España con este número de créditos para esta especialidad”, explica el Dr. José Luis Calleja. 

El objetivo es garantizar la puesta al día de estas cuatro áreas específicas a médicos en formación y especialistas de aparato digestivo1, en un formato flexible y muy adaptado al día a día del profesional sanitario. Por parte de SEPD y MSD existe un compromiso constante con la formación y actualización de los profesionales sanitarios españoles.
Acerca de la Sociedad Española de Patología Digestiva (SEPD)
La SEPD es una organización científica y profesional, sin ánimo de lucro, con casi 80 años de existencia y que en la actualidad agrupa a más de 2.300 médicos asociados. Está orientada al fomento y difusión de la investigación y el conocimiento en el campo de las enfermedades digestivas, en sus aspectos básicos, epidemiológicos, diagnóstico terapéuticos, preventivos y de promoción de la salud, así como el fomento de su aplicación práctica, con el objetivo de ser un referente para especialistas en Aparato Digestivo, especialidades afines y población en general, y un aliado de la Administración y agentes sociales.

Entre los fines de la SEPD destaca el de promover la formación de grupos multidisciplinares y multicéntricos para llevar a cabo investigaciones básicas, epidemiológicas y clínicas en el ámbito de las enfermedades digestivas, y mantener relaciones científicas y vinculación con sociedades similares o afines, así como con las instituciones universitarias, y cualquier otra institución interesadas en el desarrollo de la Patología Digestiva. Para más información, visite: www.sepd.es
Acerca de MSD

En la actualidad, MSD es un líder de salud global que trabaja para contribuir a la salud mundial. MSD es conocida como Merck & Co., Inc. en Estados Unidos y en Canadá. Mediante nuestros medicamentos, vacunas, terapias biológicas, productos de consumo y veterinarios, trabajamos con nuestros clientes operando en más de 140 países para ofrecer soluciones innovadoras de salud. También demostramos nuestro compromiso para incrementar el acceso a los servicios de salud a través de políticas de gran alcance, programas y colaboraciones. Para obtener más información visite www.msd.es
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